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Oppgave seminaruke 42 – 7.gang

ECON 3610/4610 Samfunnsøkonomisk lønnsomhet og økonomisk politikk

(Tema: Optimal allokering med kollektiv produksjonsfaktor. Forelesning uke 41.)
I en økonomi har vi en stor gruppe like konsumenter (som vi kan oppfatte som én aktør) som konsumerer to varer. Hver konsumvare produseres ved hjelp av arbeidskraft og en kollektiv produksjonsfaktor. Den kollektive produksjonsfaktoren blir også produsert, men kun ved hjelp av arbeidskraft. Vi antar at samlet tilgang på arbeidskraft foreligger i en gitt mengde.

La preferansene til konsumentene (i første omgang) være gitt ved 
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 som har normale egenskaper; dvs. strengt voksende i hver vare og med avtakende marginal substitusjonsbrøk; med 
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 som konsum av vare j.

De realøkonomiske sammenhengene er gitt ved følgende seks relasjoner:
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produksjon av vare 1
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produksjon av vare 2
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produksjon av kollektiv produksjonsfaktor
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arbeidskraftrestriksjon
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tilgang lik anvendelse for vare 1
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tilgang lik anvendelse for vare 2
der 
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 er produksjon av vare i, 
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 er arbeidskraft brukt i produksjonen av vare i, g er samlet forsyning av den kollektive produksjonsfaktoren, 
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 er arbeidsinnsats brukt til å framstille g, mens n er samlet (gitt) tilgang av arbeidskraft. (Produktfunksjonene har ”vanlige” egenskaper; både f og F er strengt voksende i hver produksjonsfaktor, med avtakende marginale tekniske substitusjonsbrøker, mens h-funksjonen oppfyller 
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Modellen har i alt 8 variabler, slik at fra de realøkonomiske sammenhengene har modellen to frihetsgrader. 

a) Forklar hva vi mener med en optimal allokering og hvorfor vi kan finne en slik allokering ved å løse følgende frie maksimeringsproblem:
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b) Forklar i ord hvorfor vi nå får bestemt en allokering ved sammenhengene (1) – (8), der (1) – (6) er gitt tidligere, og med
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c) Gi en verbal tolkning av disse to betingelsene!

d) Vi skal anta at det er myndighetene som har forsynings- og finansieringsansvaret for den kollektive produksjonsfaktoren som stilles vederlagsfritt til disposisjon for brukerne. Imidlertid må det offentlige finansiere produksjonen av g-varen, og det gjøres ved å skattlegge konsumentene som, foruten å eie arbeidskraften også eier de to konsumvarebedriftene. Skatteinntekten T går i sin helhet til å betale lønnskostnadene i g-vareproduksjonen. Forklar nærmere hvorfor generell likevekt i denne økonomien kan beskrives ved følgende betingelser:
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når g (og dermed 
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) er bestemt fra optimumsløsningen tidligere. Hva blir bestemt i denne likevektsmodellen? Kan du tenke deg andre måter å finansiere forsyningen av den kollektive produksjonsfaktoren?

e) Anta nå at g ikke bare er en kollektiv produksjonsfaktor, men, mer generelt et kollektivt gode som også påvirker konsumentenes preferanser positivt. Vi har nå at 
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. Vis at optimumsbetingelsen (8) nå blir erstattet med følgende betingelse som du skal tolke
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